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Gemeinderatssitzung 15. November 2024 
 

Tagesordnung 

 

Öffentlicher Teil  

 

01: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

02: Bestellung von zwei Gemeinderäten zu Protokollmitunter-

fertigern der Niederschrift über die heutige Gemeinderats-

sitzung gemäß § 45 der K-AGO. 

 

Als Protokoll Mitunterfertiger wurden Herr GR-Ersatz Franz Thomas Pöllinger (SPÖ) und Herr 

GR-Ersatz Mag. Michael Koller (LIM) bestimmt. 

 

03: Fragestunde gemäß § 46 K-AGO 

 

Gemäß § 46 der K-AGO ist vor Eingehen in die Tagesordnung eine Fragestunde abzuhalten. 

Bis Donnerstag, 14. November 2024, 16:00 Uhr, sind keine Anfragen eingegangen. 

 

04: Zuordnung bzw. Zweckänderung gebundener und nicht 

abberufener Bedarfszuweisungsmittel; Beratung und 

Beschlussfassung 

 

Auf Vorschlag des Gemeindevorstandes sprach sich der Gemeinderat einstimmig aus, die 

Bedarfszuweisungsmittel sowie IKZ-Mittel 2022 wie vorgeschlagen, zu verwenden.  

 

05: 1. Nachtragsvoranschlagsverordnung für das Jahr 2024; 

Beratung und Beschlussfassung 

 

Auf Grundlage der vorgelegten Unterlagen wurde der vorgestellte Entwurf des 1. 

Nachtragsvoranschlages für das Jahr 2024 in der vorliegenden Fassung sowie die vorliegende 

1. Nachtragsvoranschlagsverordnung samt Erläuterungen vom Gemeinderat einstimmig 

beschlossen. 

 

06: Sanierung Wohnhaus Malta 115 

 

a.) Bericht über den aktuellen Projektstand  
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b.) Aufnahme eines Darlehens/Investitionskredites, Malta 115, 
Vergabe der Finanzierungsleistung; Beratung und 
Beschlussfassung 

 

Nach einer ausführlichen Diskussion und vorbehaltlich der aufsichtsbehördlichen 

Genehmigung wurde vom Gemeinderat einstimmig die Aufnahme eines 

Darlehens/Investitionskredites für das Wohnhaus Malta 115 entsprechend den angeführten 

Angeboten an die Raiffeisenbank Lieser-Maltatal vergeben.  

 

c.) Investitions- und Finanzierungsplan „Sanierung Wohnhaus Malta 
115“; Beratung und Beschlussfassung 

 

Auf Antrag des Gemeindevorstandes wurde der vorliegende Entwurf des Investitions- und 

Finanzierungsplans betreffend das Vorhaben „Sanierung Wohnhaus Malta 115“ vorbehaltlich 

der aufsichtsbehördlichen Genehmigung vom Gemeinderat einstimmig beschlossen.  

 

07: Änderung der Verordnung, mit der die Entsorgung von Abfällen 

(Abfuhrordnung) geregelt wird, Beratung und Beschlussfassung 

 

Nach einer eingehenden Beratung wurde der vorliegende Verordnungsentwurf, mit der die 

Entsorgung von Abfällen in der Gemeinde Malta neu geregelt wird (Abfuhrordnung) 

einstimmig, vom Gemeinderat beschlossen.  

 

08: Sportverein Malta; Pachtvertrag Sportvereinshaus und 

Änderung der Sportförderung; Beratung und Beschlussfassung 

 

Zu diesen Tagesordnungspunkt wurde kein Beschluss gefasst. Herr Bürgermeister berichtete 

über die aktuellen Entwicklungen.  

 

 

09: Baurechtsvertrag mit der RoKo HD Bioenergie GmbH, 9853 

Gmünd in Kärnten, für die Errichtung und den Betrieb eines 

Heizwerkes in Malta, Beratung und Beschlussfassung 

 

Der Gemeinderat beschloss auf Antrag des Gemeindevorstandes einstimmig den 

vorliegenden Baurechtsvertrag mit der RoKo HD Bioenergie GmbH, 9853 Gmünd in Kärnten, 

für die Errichtung und den Betrieb eines Heizwerkes in Malta.  
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10: Grundstücksangelegenheiten: 

 

a.) Genehmigung und Durchführung der Vermessungsurkunde des 
Vermessungsbüros Dipl.-Ing. Horst Klampferer, GZ: 7123/24 (KG 
73002 Malta) nach den Bestimmungen des § 15 LTG 
(Straßenanlage: Jesenweg); Beratung und Beschlussfassung 

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Ab- und Zuschreibungen der Trennstücke, wie im 

Plan des DI Horst Klampferer vom 09.10.2024 mit der GZ 7123/24 (KG 73008 Malta) 

ersichtlich. Zudem wurde die Entlassung der jeweiligen Trennstücke aus dem Öffentlichen Gut 

mit Aufhebung des Gemeingebrauchs, bzw. die Übernahme der entsprechenden Trennstücke 

ins Öffentliche Gut und die Widmung zum Gemeingebrauch beschlossen.  

 

b.) Genehmigung und Durchführung der Vermessungsurkunde des 
Vermessungsbüros Dipl.-Ing. Horst Klampferer, GZ: 7058/24 (KG 
73008, KG Malta) nach den Bestimmungen des § 13 LTG 
(Haltestelle Fischertratten); Beratung und Beschlussfassung 

 

Der Gemeinderat beschloss die vorliegende Vermessungsurkunde (GZ: 7058/24 vom 

24.05.2024) des Vermessungsbüros DI Horst Klampferer einstimmig. Außerdem wurde die 

Übernahme der entsprechenden Trennstücke Nr. 1 und Nr. 2 ins Öffentliche Gut und dessen 

Widmung zum Gemeingebrauch, sowie die Durchführung nach den Bestimmungen des § 13 

LTG beschlossen.  

 

c.) Genehmigung und Durchführung der Vermessungsurkunde des 
Vermessungsbüros Dipl.-Ing. Horst Klampferer, GZ: 5041/15 (KG 
73008, KG Malta; Anwesen Familie Prax, Fischertratten); 
Beratung und Beschlussfassung 

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die vorliegende Vermessungsurkunde (GZ: 5041/15 

vom 26.08.2024) des Vermessungsbüros Dipl.-Ing. Horst Klampferer, Hauptplatz 6, 9871 

Seeboden. Außerdem wurde die Entlassung des entsprechenden Trennstückes Nr. 1 aus dem 

Öffentlichen Gut und dessen Aufhebung des Gemeingebrauchs beschlossen.  

 

11: Ansuchen um Benützung von öffentlichem Gut, Mitverlegung 
Strom mit FTTH-Breitbandausbau, KNG-Kärnten Netz GmbH; 
Beratung und Beschlussfassung 

 

Der Gemeinderat stimmte auf Antrag des Gemeindevorstandes einstimmig einer 

Sondernutzung der besagten Straßenstücke laut Planunterlagen betreffend die Mitverlegung 

von Stromkabeln mit dem FTTH-Breitbandausbau durch die KNG-Kärntner Netz GmbH zu.  
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12: Ansuchen um Benützung von öffentlichem Gut, FTTH-
Breitbandausbau, KELAG-Kärntner Elektrizitäts-
Aktiengesellschaft; Beratung und Beschlussfassung 

 

Der Gemeinderat stimmte auf Antrag des Gemeindevorstandes einstimmig einer 

Sondernutzung der besagten Straßenstücke laut Planunterlagen betreffend die Verlegung und 

den Betrieb einer Lichtwellenleiter-Kabelverbindung (FFTH-Breitbandausbau Gemeinde 

Malta) durch die KELAG-Kärtner Elektrizitäts-Aktiengesellschaft zu.  

 

13: Ansuchen um Benützung von öffentlichem Gut, FTTH-
Breitbandausbau, BIK-Breitbandinfrastruktur Kärnten GmbH; 
Beratung und Beschlussfassung 

 

Der Gemeinderat stimmte auf Antrag des Gemeindevorstandes einstimmig einer 

Sondernutzung der besagten Straßenstücke laut Planunterlagen betreffend die Verlegung und 

den Betrieb einer Lichtwellenleiter-Kabelverbindung (FFTH-Breitbandausbau Gemeinde 

Malta) durch die BIK-Breitbandinfrastruktur Kärnten GmbH zu.  

 

Nichtöffentlicher Teil  

 

14: Überlassungsvereinbarung/Personalüberkommen mit der VS 
Malta – Weisung des Gemeinderates an die Bedienstete Heike 
Pirker über die Zuweisung an einen anderen Rechtsträger; 
Beratung und Beschlussfassung 

 

Auf Vorschlag des Gemeindevorstandes wurde vom Gemeinderat einstimmig die 

Überlassungsvereinbarung/Personalüberkommen mit der VS Malta und die Weisung des 

Gemeinderates an die Bedienstete Heike Pirker über die Zuweisung an einen anderen 

Rechtsträger beschlossen.  

 


